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2. DOFINANSOWANIE CZĘŚCI KOSZTÓW PROWADZENIA DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ DLA 
PRZEDSIĘBIORCÓW SAMOZATRUDNIONYCH (ART. 15zzc SPECUSTAWY COVID-19) 

 

Pytanie 2.1. Czy będzie możliwe przeznaczenie środków z Programu Regionalnego na jednorazowe 
pożyczki na pokrycie bieżących kosztów prowadzenia działalności gospodarczej mikroprzedsiębiorcy 
zgodnie z art. 15 zzc ustawy? 

Odpowiedź:  

Nie. Pożyczka, o której mowa w art. 15zzd, zgodnie z art. 31q ust. 4 ustawy COVID-19, finansowana jest 
wyłącznie ze środków Funduszu Pracy w ramach ustalonych przez ministra właściwego do spraw pracy 
na rok 2020 dla samorządów powiatów kwot środków (limitów) Funduszu Pracy na finansowanie 
programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej. 

Natomiast dofinansowanie części kosztów prowadzenia działalności gospodarczej  
w przypadku spadku obrotów gospodarczych w następstwie wystąpienia COVID-19,  
o których mowa w art. 15zzc ustawy COVID-19, może być finansowane ze środków RPO lub POWER. 

Data odpowiedzi: 8 kwietnia 2020 r. Znak pisma: DRP-I.0211.23.2020.HR     

 

Pytanie 2.2. Czy pracownicy, w tym także, pracujący na umowach zlecenie, o dzieło oraz 
samozatrudnieni będą mogli liczyć na wsparcie w wysokości co najmniej płacy minimalnej? 

Odpowiedź: 

Ustawą z dnia z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, 
przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych  oraz wywołanych nimi sytuacji 
kryzysowych (Dz. U. poz. 374, 567 i 568) wprowadzone zostały nowe rozwiązania prawne celem 
wsparcia przedsiębiorców i pracowników. Na podstawie art. 15zzc ust. 1 starosta może, na podstawie 
zawartej umowy, przyznać przedsiębiorcy będącemu osobą fizyczną niezatrudniającemu 
pracowników, dofinansowanie części kosztów prowadzenia działalności gospodarczej w przypadku 
spadku obrotów gospodarczych w następstwie wystąpienia COVID-19. 

Data odpowiedzi: 10 kwietnia 2020 r. 

 

Pytanie 2.3. Czy w przypadku przedsiębiorcy występującego o to dofinansowanie zgodnie z art. 15zzc 
dostanie je wyłącznie osoba która działalność zarejestrowała w CEIDG, czy także wspólnicy spółek 
kapitałowych, czy spółki cywilnej? 

Odpowiedź: 

Dofinansowanie części kosztów prowadzenia działalności gospodarczej zgodnie z art. 15zzc   
w przypadku spadku obrotów gospodarczych w następstwie wystąpienia COVID-19, może być jedynie  
przyznane  przedsiębiorcy będącemu osobą fizyczną niezatrudniającemu pracowników prowadzącemu 
działalność gospodarczą, która podlega wpisowi do Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności 
Gospodarczej. 

Data odpowiedzi: 10 kwietnia 2020 r. Znak pisma DRP-I.0211.2.3(2).2020.HR. 

 

Pytanie 2.4. Czy dofinansowanie, o którym mowa w art. 15 zzb, 15 zzc może być przyznane 
wnioskodawcy, który zawiesił prowadzenie działalności gospodarczej zgodnie z obowiązującymi 
przepisami? 
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Odpowiedź: 

Aby ubiegać się o wsparcie w art. 15 zzb- 15 zzc przedsiębiorca musi mieć aktywną działalność 
gospodarczą. Dodatkowo okres, który został uwzględniony do obliczenia spadku obrotów (zarówno w 
2020 r. jak i 2019 r.), musi być w czasie, gdy działalność była aktywna.  

Wyjaśnienie:  

 • w przypadku dofinansowania, o którym mowa w art. 15 zzc działalność musi być aktywna na 
czas otrzymywania wsparcia oraz po zakończeniu jego otrzymywania – przez okres równy temu 
okresowi. Wynika to bezpośrednio z artykułu; 

• w przypadku art. 15 zzb przedsiębiorca jest obowiązany do utrzymania  
w zatrudnieniu pracowników objętych umową, przez okres dofinansowania oraz, po zakończeniu 
dofinansowania, przez okres równy temu okresowi. Zatem działalność nie może być zawieszona. 
Wynika to bezpośrednio z artykułu; 

• celem tych instrumentów jest zniwelowanie skutków covid-19, jeśli działalność była 
zawieszona (w okresie wykorzystanym do obliczenia spadku obrotów), spadek obrotów nie mógł 
nastąpić w wyniku covid-19. 

Data odpowiedzi: 10 kwietnia 2020 r. Znak pisma DRP-I.0211.2.3(2).2020.HR. 

 

Pytanie 2.5. Osoba, która jednocześnie prowadzi działalność gospodarczą, nie zatrudniając przy tym 
żadnej osoby i świadczy pracę na podstawie umowy o pracę bądź umowy cywilno-prawnej i 
udokumentuje spadek obrotów w swojej działalności, może starać się o dofinansowanie w ramach 
EFS? 

Odpowiedź: 

W odniesieniu do instrumentu z art. 15zzc odpowiedź brzmi: TAK.  

Przy jednoczesnym zatrudnieniu i prowadzeniu jednoosobowej działalności gospodarczej, można 
skorzystać z dofinansowania do tej działalności (art. 15zzc). 

Data odpowiedzi: 14 kwietnia 2020 r. Adresat korespondencji: Ministerstwo Funduszy i Polityki 
Regionalnej. 

 

Pytanie 2.6. Czy dofinansowanie w ramach EFS, będzie wypłacane także za pracodawcę, 
zatrudniającego min. 1 osobę, który ma także stałe wynagrodzenie prowadząc firmę? 

Odpowiedź: 

Tak. 

Data odpowiedzi: 14 kwietnia 2020 r. Adresat korespondencji: Ministerstwo Funduszy i Polityki 
Regionalnej. 

 

Pytanie 2.7. Jaki jest termin wypłaty pierwszego świadczenia w przypadku form art. 15zzb, 15zzc 
oraz 15zze? 

Odpowiedź:  

Środki w ramach ww. instrumentów będą wypłacane Przedsiębiorcy maksymalnie 
w trzech miesięcznych równych  transzach, niezwłocznie po złożeniu przez Przedsiębiorcę w danym 
miesiącu oświadczenia o prowadzeniu działalności gospodarczej w związku z udzieleniem 
dofinansowania części kosztów prowadzenia działalności gospodarczej dla przedsiębiorcy będącego 
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osobą fizyczną niezatrudniającego pracowników( w przypadku  art. 15 zzc) lub oświadczenia o 
zatrudnianiu w danym miesiącu pracowników objętych umową, oraz kosztach wynagrodzeń każdego z 
tych pracowników i należnych od tych wynagrodzeń składek na ubezpieczenia społeczne, 
powiększonego o składki na ubezpieczenia społeczne od pracodawcy, według stanu na ostatni dzień 
miesiąca, za który dofinansowanie jest wypłacane ( w przypadku art. 15zzb) 

Data odpowiedzi: 14 kwietnia 2020 r. Adresat korespondencji: Ministerstwo Funduszy i Polityki 
Regionalnej. 

 


